

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Гимназия № 1» города Чебоксары Чувашской Республики**

«Герой моей семьи – Поляков Георгий Файвишевич»

Милютин Андрей Владиславович

ученик 7 Д класс

Мешкова Татьяна Валериевна

Учитель русского языка и литературы

Чебоксары

Приближается 72 годовщина Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

9 мая – для всех нас особый день, и в мире нет праздника более значимого. Этот день – частичка истории каждой семьи. Победа была завоевана дорогой ценой. Ценой героизма наших прадедов и прабабушек. Они – образцы мужества, благородства и отваги. Их подвиг навеки останется в нашей памяти, как свидетельство стойкости духа и самопожертвования.

Много лет прошло уже с того времени, как мы слышим выстрелы только мирных салютов и фейерверков. Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Не знаю и не хочу войны. Но ведь ее не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, не думая о том, что больше не увидят ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей... Война постучалась в каждый дом, принесла беду. Я родился в счастливое, мирное время. Но много слышал о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных. Я хочу рассказать о своем прадедушке, ветеране Великой Отечественной войны, которому пришлось пережить эти дни страха, смерти и ужаса. Именно его образ служит для меня примером и жизненным ориентиром.

Мой прадедушка Поляков Георгий Файвишевич родился 9 мая 1919 г. в городе Полоцк Витебской области. Война застигла его в Белоруссии. Когда началась война, прадеду было всего 22 года. Во время Великой Отечественной войны он сражался в рядах 9-го гвардейского истребительного авиационного Одесского Краснознаменного ордена Суворова полка. Молодой и задорный парень, он всегда поддерживал боевой дух однополчан. Он был мотористом авиационной гвардии старшим сержантом, ремонтировал и налаживал самолеты, готовил их к боевым вылетам, и часто сам принимал участие в боевых вылетах.



Поляков Георгий Файвишевич родился 9 мая 1919 г. в городе Полоцк Витебской области.

Прославленный 9-й Гвардейский истребительный авиационный Одесский Краснознаменный ордена Суворова полк, вошел в историю Военно-Воздушных Сил страны как полк советских асов, в составе которого сражалось 28 Героев Советского Союза. Это единственный истребительный полк, участник героической обороны Одессы. За защиту Одесского неба полк был награжден орденом Красного Знамени, а 12 его летчиков удостоены высокого звания Героя Советского Союза.



Подготовка самолета к боевому вылету

Полк вел боевые действия на подступах к Одессе. 115 суток, из них 73 в условиях осады, сражались летчики полка, защищая город и порт от фашистских захватчиков. Уже тогда полк назывался Одесским.

Боевые действия 9-го истребительного авиационного полка в осажденном городе были беспрецедентными. С начала обороны Одессы взлетать приходилось в непосредственной близости от линии фронта под постоянным обстрелом артиллерии противника. За короткое время на аэродромах базирования полка разорвалось более тысячи снарядов.

Мой прадед дошел до Берлина и участвовал в боях за взятие Рейхстага. 9 мая 1945 года он отметил свой День рождения и Победу над Гитлеровской Германией. У прадеда было двенадцать братьев, из всех осталось в живых только двое.

Мой прадед награжден двумя Медалями «За боевые заслуги», в 1943 году Медалями «За оборону Одессы» и «За оборону Сталинграда», в 1945 году Медалями «За взятие Кенингсберга» и «За взятие Берлина», а также Медалью «За победу над Германией». В 1985 году в честь 40-летия победы прадеда наградили Орденом «Отечественной войны 1 степени».



Берлина, 9 мая 1945 года

После войны он работал машинистом паровозов и тепловозов в городе Орша Витебской области в Белоруссии. Мой прадед прожил длинную, достойную жизнь. Он умер 29 июня 2002 года.



После войны он работал машинистом паровозов и тепловозов в городе Орша Витебской области в Белоруссии.

Нельзя изменить прошлого, но мы не можем допустить этого в будущем. И Великая Отечественная война навсегда останется в нашей памяти. Память о подвиге дедов и прадедов мы должны сохранить живой и неосквернённой на века. Пусть мирно растут дети, не пугаясь взрывов бомб, пусть служба в рядах российской армии будет патриотическим долгом, чтобы не пришлось матерям плакать о погибших сыновьях.

Я низко склоняю голову перед теми, кто не дожил до сегодняшнего дня и подарил нам жизнь, мир, счастье, солнце на нашей земле!